

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

Harminc esztendő.

Az emberi kultúra várai, olyan várai, mint amilyen termékenyítő, kultúrát s civilizációt teremtő erősségek voltak a középkor ideális lovagvárai, ma az iskolák. S ahogy régen ezen lovagvárak centrumai lettek egy-egy vidéknek védve, támogatva, biztosságot és nyugodt fejlődést szorgáltatva annak, úgy ma egy-egy középfokú iskola is ranyomja vidékének arculatára a maga képmását s minél régebbi az az intézmény, annál inkább ki lehet következtetni mind szélesebb körben annak hatását. A mohácsi állami polgári iskolák is ma már büszkén vallhatják, hogy elérve a harmincéves multat, oly életet adó fókuszaiává lettek a dél-baranyai életnek, hogy a kis gyermektől kezdve a férfikorig, a fiatal s virágzó intézményeken keresztül a kultúra minden megnyilvánulásában mélyreható, egészséges, védő és nyugodt fejlődést biztosító szerepet játszanak.

Harminc esztendő nagy idő, különösen nagy akkor, ha eredményes munkában telt el. S ha a polgári iskolánk mult vasárnapi jubileumi seregszemléjét végignéztük, úgy igazán szépet, nemeset s talán elsősorban oly eredményes képet láttunk, mely kép elégtétel a multa, nyugodt büszkeséget adó a jelenre és biztató a jövőre. Ha ilyen iskolái lesznek mindenfelé a csonka Hazának, ha ily lovagvárai lesznek az istenfélelemnek, hazaszeretetnek és tudománynak, akkor fel fog virradni s Vörösmarty ezen szavai fognak beteljesedni:

Még jöni fog, mert jöni kell,
Egy jobb kor, mely után
Buzgó imádság epedez
Százerek ajakán.

A jubileumi ünnepekről a következő tudósításaink számolnak be:

A tábori mise.

Mult vasárnap reggelen az ózondús levegőjű sokan siettek a polgári iskola árnyas udvarára, ahol a felállított díszes tábortartás előtt dr. Frey János apátplebános mutatott be Te Deum-os hálaadó istentiszteletet. Szarnyaló szent beszédében kérte az Isten áldását a jubiláló iskolára s annak első, kiváló, jubiláris igazgatójára is.

Ugyanekkor a református, görögkeleti és izraelita templomokban is volt hálaadó istentisztelet, melyen főleg az iskola volt és jelenlegi növendékei jelentek meg.

A jubileumi ünnepély.

Elmult már 9 óra, amikor az intézet szorgos és ügyes kezektől feldíszített tornacsarnokában elhelyezkedtek: Brand Edéné, aki az iskola zászlajára az új szallagot kötötte fel, dr. Berze-Nagy János Baranya vármegye tanfelügyelője, kultuszminiszter úr öngyméltósága képviselőjében, dr. Margitai Lajos polgármester a főispán és alispán képviselőjében, dr. Frey János apátplebános, Brand Ede a jubiláló igazgató, az iskola tanárai, hatóságok képviselői, volt és jelenlegi növendékek és a vendégek nagy számban.

A Himnusz gyönyörű hangjai után, amit mindenki egy szívvel-lélekkel énekelt, Porgányi Magda volt növendék Patonay Vilma tanárnő kedves, megható alkalmi költeményét: a „Harminc év után”-t adta elő. Az elhangzó leánykar után Brand Ede igazgató olvasta fel az iskola harmincéves történetét. Amikor a népszerű jubiláns a dobogóra lépett, viharos taps fogadta, jelölül annak a nagy szeretetnek, mellyel el van telve Brand Ede minden tanítványa. A történeti ismertetés felöleli a 30 év minden fontosabb mozzanatát s színes képen mutatja be a polgári iskola születésének és fejlődésének történetét.

Az üdvözlések.

Az üdvözlések sorát, melyek úgy az iskolát, mint annak történetével szinte összenőtt jubiláns igazgatót érték, dr. Berze-Nagy János kir. tanfelügyelő kezdte. Mint a kultuszminiszter képviselője, a következő elismerő sorokat adta át Brand Ede igazgatónak:

Nagyságos

Brand Ede

igazgató úrnak.

Három évtizede, hogy a mohácsi állami polgári fiú- és leányiskola hazánk oktatási intézeteinek sorában helyét elfoglalta, hogy teljesítse azt a nagyfontosságú nemzetépítő feladatot, mely a polgári iskolákra vár. A mohácsi állami polgári fiú- és leányiskolának ezt a munkáját kezdettől fogva Nagyságos vezette és ha ma ez iskola multja gazdag eredményekre tekinthet vissza és ez intézet a város kultúreléletében jelentőségre tett szert, ez elsősorban igazgatójának érdeme.

E harminc éves évforduló alkalmával Nagyságodat üdvözlöm, odaadással, figyerezettel, valóságos időkben is kitartással és tapintatos körültekintéssel végzett igazgatói működéséért köszönetemet s elismerésemet nyilvánítom s kívánom, hogy a következő években intézetét további virágzás felé vezesse.

Budapest, 1925. jun. hó 8-án.

Schwöder Ervin
h. államtitkár.

Utána dr. Margitai Lajos polgármester adta át a főispán üdvözlését, majd felolvasta Fischer Béla alispánnak üdvözlő levelét, melyben többek között a következőket írja:

Nagyságos Igazgató Úr!

Nagy hivatás, a legszebb hivatás a tanító, a tanár nevelő munkája. Soha sehol az életben ember nagyobb bünt nem követhet el, viszont ember soha nagyobb érdemeket nem szereshet, mint a tanár az iskolában. Nemzetek szerencsétlensége és boldogsága, szegénysége és gazdagsága, elorvadásása vagy emelkedő nagysága, a nemzetek sorsa az iskolák, a tanítók, a tanárok kezébe van letéve. Az iskolák a nemzetek szántóföldjein a talajelőkészítés verejtékes munkáját végzik, — ha nincs megmunkálva a föld, hiába a legnemesebb mag, az abból kiszökkenő vetést a dudva fogja fölverni és a nemzet soha sem fog aratni.

Ön, igazgató úr, tudatában volt mindenkor nehéz munkája nagy fontosságának, ehhez a fontossághoz mérte a kötelességének teljesítéséhez szükséges erőit, fáradságot is és így

volt képes elérni azt, hogy intézete — létesítésétől a mai napig — a legsúlyosabb viszonyok közt is, odaadó lelkes kitartással dolgozva — a városra, a vármegyére, de az egész országra nézve nagyértékű kultúrintézménnyé vált.

Amidőn ezért a 30 esztendő nemes munkálkodásért Nagyságodnak a Vármegye Közönsége nevében hálás köszönetet mondok, azt kívánom, tegye a Mindenható lehetővé, hogy kiválóan értékes munkásságát intézete élén az évek hosszú során át folytathassa.

Fischer Béla

Baranyavármegye alispánja.

Gróf Zichy Gyula megyéspüspök nevében dr. Frey apát üdvözölte az iskolát s a jubilánst, felolvassa főpásztorunk következő sorait:

Nagyságos c. Apát, Plebános Úr!

Arról értesültem, hogy ngs. Brand Ede, az immár 30 éves mohácsi állami polgári fiú- és leányiskola igazgatója ugyancsak j. hó 14-én ünnepli igazgatói működésének 30 éves jubileumát.

Ezt a kedves alkalmat szívesen ragadom meg magam is, hogy ezen érdemes igazgatói tevékenység három évtizedes határkövénel az ünnepelnek — mint a vallás-erkölcsös nevelés kiváló munkásának, a hitoktatás és főleg a vallásos ifjúsági egyesületek igaz értékelő, ének és a templomi ének hivatott és lelkes művelőjének legmelegebb elismerésemet fejezem ki és Reá, ugyszintén további közhasznú munkálkodására a jó Isten áldását kérem és főpásztori áldásomat adjam.

† Gyula
püspök.

Az üdvözlések során még a polgármester a város, Szekula Katinka tanárnő a tanári kar nevében — miközben leleplezték a tanári kar adományozta jól sikerült arcképet Brand igazgatónak, — Sepatzné — átadva a volt növendékek ezüst babékoszorúját — a volt leány, Szünstein Alajos városi tanácsnok a volt fiú, Frigyes Rózi a jelenlegi leány, Weinacht István a jelenlegi fiú-növendékek nevében üdvözölte az iskolát és annak igazgatóját.

Brand Ede meghatott szavakkal mondott köszönetet az ünneptetésért, melynek elhangzása

után *Brand* Edéné felkötötte az iskola zászlajára a jubileumi nemzetiszínű szalagot.

Ezután következett gyönyörű előadásban — melyről szintén sokat lehetne írni — a jubiláns egyik értékes és szép művének: «*A magyar dal történeté*» nek előadása.

Az emléktáblák leleplezése.

Az ünnepség végétél az iskola lépcsőházába vonult a közönség, ahol *Pakusz* Károly, *Lipokatics* Jánosné és *Petrovics* Károly szép beszéd kíséretében adták át az alapítási, jubileumi és hősi halottak emléktábláját. Az utóbbin a következő — a mohácsi polgári iskolát végzett hősi halottak nevei vannak márványba vesve:

Pro patria!

Iskolánkat végzett növendékek hősi halottjai emlékére a hálás kegyelet!

Bakó Károly	Klein Tibor
Barcsin István	Kovács János
Baráz András	Lacsanin István
Binder Kristóf	Lang László
Bresslauer Mihály	Haramza György
Czigler Henrik	Hoffner József
Dillmann Lajos	Loschert Ede
Flesch Károly	Loschert Gusztáv
Flesch Miklós	Lőrincz Sándor
Gyöngyösi Arnold	Rubesch György
Heigl Ernő	Rubesch Pál
Heil Ede	Simon Gyula
Kedves Gyula	Szeifert Andor
Kiss Béla	Tornai Géza
Klein Ignác	Tyószits Miklós
Weinacht Ferenc.	

A bankett.

Déli 1 órakor asztalhoz ültek, hogy *Pobisch* Lambert nagyszerű ebédjét elkölsék. A kitünő étel és bor mellett meleg hangulatban üdvözöltek a régi barátok tanárait és volt osztálytársaikat. A banketton az első felköszöntőt dr. *Margitai* Lajos mondotta a *Kormányzó úr Öfömméltóságára*. Ugyanakkor indítványára a következő hódoló tavrátot küldték el:

Kormányzó Úr Öfömméltóságának Budapest.

Mohács városának az állami polgári iskola alapítása 30-ik évfordulója alkalmával összegyűlt ünneplő közönsége megbizott, hogy Kormányzó Úr Öfömméltósága iránt érzett legmélyebb hódolatát, szeretletét és ragaszkodását tolmácsoljam és fennkölt személyét ért méltatlan támadás miatt mélységes felháborodását is kifejezem.

Dr. Margitai Lajos polgármester.

A második felszólaló dr. *Frey* János volt, aki gróf *Klebsberg* Kunó kultuszminiszterre üritette poharat s indítványára üdvözőlő tavrátot küldte a magyar kultúra legfőbb öreinek. Dr. *Berze-Nagy* János kir. tanfelügyelő Mohács áldozatkész, lelkes közönségére, *Mayer* Ferenc dr. *Berze-Nagy* János kir. tanfelügyelőre, *Lipokatics* János főjegyző pedig a jubiláns igazgatóra, *Brand* Edére üritették poharukat. Felköszöntőt mondtak még *Flesch* Armin és *Stefán* Gyula is.

Viharos taps köszöntötte *Brand* Ede igazgatót, amikor felállt, hogy néhány szóval megköszönje az iskolát és az ő személyét ért ünneplést s az intézet volt növendekait üdvözölje.



A pusztá mómora és a szertefoszló délibábok parfümözött illata szórta hangulatát a pénteki előadás *Vajda* darabjából. Egy vigjátéknak nevezett drámai kísérlet a *Délibáb*, amelynek hangja és színei attól függnek, kik a fiú és a pesti asszony megjátsszói. Könnyen színtelen cselekvény lehetett volna a szindarab, de *Málnaffy* Otti és *Czobor* Imre el tudták velünk hitetni a hihetlent s a nagyvárosi élet ezer előnyével elhamisított szerelem oly mélységeit mutatták be, melyek az idealizmusunkat színes, de értéktelen cserepekké török.

Málnaffy Otti tipusa volt az öntudatlanul romlott s ezért igaz örömeire s ezen örömei következményes szenvedéseire képtelen nőnek. Ideges, vibrál a szeme, csókra, kalandra éheznek, de a konvencionális szerelemről nem látja az igaz szerelmet s utálja a férjét, de azért pénzt, ruhát, kényelmet tőle elfogad.

Czobor alakja nem a pusztán nőt, de oda plántálva jó illúziót keltett. Szertelen s nagyon komor képét adta rá az író a pusztai fiúnak. Ily alaknak a lelke egyformán közel van a tragikumhoz, mint a humorhoz. György szerepében egyik sem volt amit *Czobor* játszott, azt az író úgy is képzelte el. Az a jelenetük, a mikor a pesti asszony a puszták fiát meg tudja tanítani hazudni — színészileg szép, megkapó volt, de délibáb volt, fordított volt.

Daniss nemesveretű apja éles ellentét volt *Károlyi* színtelen férj-szerepével. A pesti ember fáradt, kitér az emóciók elől, de következetlenségében vaskövetkezettességű. S ezt kellett volna megjátsszani!

Az előadás s a többi szereplők jók voltak.

Budapesten elképzelt vidéki alakok vidéken sohasem tetszettek. A vidéknek vannak humoros alakjai, de nem úgy festenek, ahogyan *Harmath* Imre a «Postás Katicá»-ban lerajzolta őket. A mese is erőltetetten vidékies s csak a színészek játéka vitt életet a darabba. — *Szömörkényi* Franciskában minden ízében, mozdulatában művésznőt ismerünk meg, aki hozzá természetlőt fogva szép és kedves is és kitünő *Postás Katicát* adott. *Marczinka* Vica a rossz szerepből elfogadható *Málikát* alakított, *Antók*-on azonban mintha lehangoltságot vettünk volna észre, amit az üres szinkör okozhatott. *Pager* ismét kiváló játékot mutatott. Új ismerősünk *Cseh* Iván, akinek patikusa jobb nem is lehetett volna. — *Daniss* Jenő (id. Ághy) mélyen átértzett játéka kiváló tehetségű jellemszínész volt. *Gulyásné* a régi jó, feltűnést keltett *Hermann* Mancsi, aki bebizonyította, hogy a jó színész nő kis szerepben is — nagy lehet.

Délibáb. — **Postás Katica.** — **Diszelőadáson diszelőadás.** — **A női praktika igaz tüköre.** — **Árvácska.** — **Sibill, az énekesnő.** — **A hajótörtek.**

Asszonyiék legértékesebb előadása vasárnap este zajlott le. Egy szintársulat ily teljesítményvel Mohácson még nem szerepelt a háboru kitörése óta. Rendezés, zene, ének, játék tekintében minden jelenet az elismerés igaz hangját váltotta ki.

P. Ludwig Vilma gyönyörű hangú és híres éneke *Erzsébet*, *Gödr* Kató poétikus, nagyszerű énekkultúrát képviselő *Máriája*, *Ocskay* szép hangú s kitünő játéku *V. Lászlója*, *Asszonyi* zord *Gara* nádora, *Somlay* szép tenorú *Hunyady* *Lászlója*, *D'Angello* élvezetes basszusa, *Szömörkényi* *Ferike* csinos hangú és játéku *Mátyása* s *Antók* *Rozgonyija* egy-egy ünnepi momentumai voltak a diszelőadásnak.

A közönség melegen ünnepelte különösen *P. Ludwig* *Vilmát* és *Gödr* *Katót*.

Ritkán rajzolja meg az örök női típust egy író oly igazul s mégis annyira szimpatikusan, mint azt *Csathó* *Kálmán* tette a «*Házasságok az égben kötetnek*» c. vigjátékban. Azt a nőt, aki mindig két bőrben van, egyet a nőkel szemben használ, másikat pedig a férfakkal szemben. S a vigjáték kész, ha a nőknek eme cselekedeteik nem a homályban, suttogásban és pillantásokban történnek, hanem a napfényen, mindenki szeme láttára.

A kitünő vigjáték legszebb szerepét *Asszonyiné Erdélyi* *Irma* játszotta elegánsan s közvetlenül. *Hermann* *Margit* *Malvinkája* élő, igazi figura volt maszkban, játékban s beszédben egyaránt. A férjhez menni tudó leány alakját játszotta meg, akinek az együgyűség és csunyaág is eszköz arra, hogy férjhez menjen. Jó komikus figura volt *Gulyásné*, megfelelő asszony-hadvezér *Sándor* *Julia*. A legjobb férfi-figurát *Daniss* mutatta be.

Az egész előadásból azért hiányzott valami, ami ha meglett volna, több lett volna az önmagunkra ismerő mosoly s mélyebb a színházi élelemény.

Kedden *Árvácska* ment annyira különbséggel, hogy *Mici* szerepében *Marczinka* *Vica* mutatkozott be, akiben szimpatikus és vérbéli szubrettet ismertünk meg.

Szerdán este *Jakobi* *Viktor*nak régi, nagy operettjét szép számu közönség nézte végig. Szólott ez a látogatottság a dalmádus muzsikának, kerek mesének s különösen *Koronkay* *Rózi* parádés szerepének. Végre egy oly operett került elő a repertoárból, melyben igazi primadonna szerep volt, melyben a siker attól függött, hogy a *Sibill* kreálója hogyan énekel. És *Koronkay* *brilliansan* oldotta meg feladatát. Ily meleg, dússzinezésű, szívet-lelket megfogó hangja a közelmúlt primadonnáink közül

egynek sem volt. Ömlik az ajkáról a hanghullám s megtalálja az egyenes utat a szívhez azért, mert szép. *Marczinka* *Vica*, *Szömörkényi* *Ferike*, *Antók* és különösen a vérbéli komikus — *Pager* a siker biztos oszlopai voltak.

Gyengén szerepelt *Cseh* *Iván*, aki a kormányzó hálás szerepében csupán egy rossz, nagyon visszatetsző viccet tudott hatásosan elsütetni, mely hatás azonban fordítottja annak, amit általában sikernek szokás nevezni.

A csütörtök estéli műsoron *Pásztor* *Árpádnak* tragikus erejű színjátékát, a «*Magnetic*»-et adta a szintársulat teljes drámai együttese. Van ebben a biztos hatású és nagyszerűen megkonstruált drámában valami oly szuggesztív, ami az 5 képen keresztül teljesen lekötöti a nézőt. A menetében megvesztegetően hasonló a klasszikus tragédiák menetéhez, de a meseje alakjai és szenvedései a mai ember véreből és képzeletéből vannak véve.

Két hőse volt a kitünő előadásnak: *Málnaffy* *Otti* ideális *Helénje* és *Károlyi* gróf *Krylova*. *Helén* szerepét, melyben a szerelem kereső, kutató, de a látszaton túl is megbocsájtást találó kérdése vibrált, kellemes, fiatal drámai hősnőnk oly meleg érzéssel adta, mint amely meleg érzés fűti az igaz szerelmet. *Károlynak* fáradt színekkel ékes játéka a luzerni és a csapszékbéli gyönyörű jeleneteiben igaz diadalt ült. Ezeket ily szépen s igazul csak az ő különös hangú művésze tudta elénk adni s ezért a két jelenetért feledte mindenki azokat a jeleneteket, a melyekben nem az ő dússzínű vágányán futott a szerep.

Czobor egészséges *Nortonja*, *Gaál* *Lili* színes utcai leánya, *Somlay* szép éneke s a többiek is öregbítették a sikert.

A hajósülyedés érthetően technikátlan rendezése dacára, képzelet-gyullasztó volt.

Lánycsók.

A jövő vasárnap a lánycsókikié lesz; akkor szentelik föl a lánycsókiki leventék zászlaját.

Egy zászlószentelés minden nap esemény, mely mellett közömbösen megy el az újságvasó ember. De a lánycsókiki zászlószentelés nem mindennapi, nem közönséges esemény, itt meg kell állanunk! Nem azért, mert az ünnepélyen résztvesz főispán, alispán, főbíró, hanem azért, mert ott egy olyan aktus megy végbe a zászlószenteléssel kapcsolatban, amilyen még *Lánycsók*on nem történt s amely előtt e *Foszlányország* géniusza háládozó imát fog rebegni a mindenséget kormányzó *Hadúr*hoz.

A lánycsókiki ünnepélyen találkoznak egymással a járás összes falvainak leventéi. Találkoznak egymással az összes falvakból való parasztfiúk. A hatásról nem kell írni, azt éreznie kell mindenkinek.

1867. óta még nem került ki törvény a parlamentből, mely a nemzet életében fontosabb, nagyobb súlyú lett volna, mint a testnevelési törvény. 1867. óta

ennél demokratikusabb törvényt még nem alkottak. Ebben a törvényben nincs politika, ez csupa fejlődés, erő, élet. Szomorú világot vet körülményeinkre, hogy ez a legdemokratikusabb törvény talált a legnagyobb népszerűsége és éppen azok körében, akiket szolgál, akiket fölemel, akiket emberré akar tenni. A nép nem értette meg a törvény intencióit és minden elképzelhető módon ellene állott a végrehajtásának.

A tanítók megértették. A Koldusország koldustanítója megértette nemzetének ezt az irtózatot és éltszükségletét és bár lelke sajgott az erélyes büntetések okozta látványok fölött, kemény szívvel állta a sarat, némán fogadta a szitkokat, tűrte a gyanúsítást és abban a biztos tudatban hallgatta az átkokat, hogy azok áldásáá növekednek. Hátral a vaslegény, a minden nemesért lelkesedő főszolgabíró, elől a hazaszeretet vértjével küzdő tanítók... A jég meg van törve, a falusi gyerekek, legények szorgalmasan járnak a leveinte foglalkozásokra. És már nem is a büntetéstől való félelem viszi őket oda, hanem a büszke öntudatuk, a cselekedni akarásuk, az összefogásuk. És vasárnap délutánonként minden falu végigvanul a vig legénycsapat, nótaszavával fölverve a falu csendjét s az apák büszkeségét... Így kell ennek lennie!

Edzett, öntudatos és fejelemzett népre van szükségünk, olyanra, mely kötelességeinek lelkiismeretes teljesítése mellett megismert jogait életével kész védelmezni. Hogy ilyen négy legyen: nevelni kell s ezt cselekszi a leveinte-intézmény. Állam, község, gazdag ne ismerjen olyan áldozatot, melyet ezért az intézményért meg nem hozna, sajtnak ne legyen témája, papnak ideálja, melyet odaadobban szolgálja, mint ezt a kötelező formáját az iskolán kívüli népművelésnek... Ez a nemzet jövőjének egyetlen biztosítója.

Lánycsók is nehezen ment, mint minnenütt. De ez a falu, amelyre ujjában már egy tekintünk, mint egy kis kultúrfészekre, legelőször győzte le a kezdés akadályait. Szintén nem magától, itt is kellett a kemény legény a gátra. De hiszen se vitéz *Vértes* Antalt, se *Nagel* Jánost nem kell bemutatnunk, ismerjük őket járás-szerre. Vitéz *Vértes* volt az, aki semmiből megteremtette a lánycsók «színházat», *Nagel* pedig éppen most hozta tető alá egy olvasókör új épületét. A végrehajtás erélye tette, hogy most *Lánycsók az első*, aki zászlót szentel és első, aki mérkőzésre meri hívni a járás többi falvait.

Mi megilletődéssel és elismeréssel hajtjuk meg zászlónkat úgy az összegyülekező ifjak ezrede előtt, mint *Lánycsók*nak e két derék *népnevelője* előtt és tisztá szívünkben kívánjuk, hogy az ünnepély minél tökéletesebben szolgálja célját: egy nívósabb és tisztultabb fogalmú, egy fejelemzettebb és erősebb akaratú nemzet kialakítását!

Dunaszekcső, 1925. jun. 16.

Mayer Nándor.

HIREK

— **Tüntetések a kormányzó mellett.** Budapesten kívül az ország összes nagyobb városai hatalmas tüntetéseket rendeztek a kormányzó mellett abból az alkalomból, hogy *Beniczkyék* gyalázatos támadása elhangzott ellene. Mohács ebben is hátramaradt. Itt az egyetlenség tüntetett némán fájdalomt okozva azok szívében, akik — és ez Mohács egész városára szól — a legnagyobb szeretettel és tisztelettel gondolnak a Kormányzó öfömméltóságára.

— **Tiszti orvosi vizsga.** *Dr. Rüll Miklós* mohácsi orvos, folyó hó 16-án tette le a tiszti orvosi vizsgát Budapesten. A közkedvelt fiatal orvosnak ez alkalomból a magunk részéről is szívből gratulálunk.

— **Esküvő.** *Sommer Elza* és *dr. Ujlaki László* m. kir. csendőrfőhadnagy folyó évi június 15-én délelőtt 10 órakor tartottak esküvőjüket a I. ker. óbudai róm. kath. plebania templomban Budapesten.

— **A városi orvos megkezdte rendelését.** *Dr. Vas Jenő* visszatért három havi szabadságáról és orvosi rendelését ismét megkezdte.

— **Az állami polgári fiu- és leányiskola jubileumi ünnepélyével kapcsolatban a volt növendékektől és a nagyközönségtől helyből és vidékről olyan nagy számú adomány s felülfizetés érkezett, hogy azt részletesen felsorolni lehetetlen. A rendezőség e helyen mond a kedves adakozóknak s mindazoknak, akik az ünnepélyek szép sikeréhez hozzájárultak, köszönetet. A magyar kultúra érdekében kifejtett szép munkájukkal Magyarországot erősödésben segítették elő. *Rendezőbizottság.***

— **Uj közjegyző.** Az igazságügyminiszter a Mohácsra felállított új közjegyzői állásra *Szlávy* Kornel volt pánsovai kir. közjegyzőt nevezte ki.

— **Beiratások a mohácsi m. kir. áll. polgári fiu- és leányiskolában.** A beiratások az 1925/26. tanévre június hó 30-án, július 1-én és 2-án fognak megtörténni. Az első napon azon tanulók jelentkezzenek beiratásra, akik teljes tandíjat fizetnek; július 1-én és 2-án a közalkalmazottak, hadiözvegyek, hadirokkantak gyermekei és a tandíjmentesek iratkoznak. Az 1. osztályba beiratkozók hozzá magukkal a) a születési anyakönyvi kivonatot, b) a legutóbbi iskolai bizonyítványt, c) az újraoltási bizonyítványt, d) közalkalmazottak, ha tandíjmentességért folyamodnak, egy, a vagyontalanságot igazoló bizonyítványt, valamint a hivatalfőnök igazolását, (tandíjmentességért való folyamodás esetén a vagyontalansági bizonyítvány mindenkor eszatoalandó;) a hadiözvegyek, hadirokkantak gyermekei a fenti körülményt igazolni tartoznak hiteles iratokkal. A magasabb osztályokba való beiratkozashoz elegendő az előbbi tanévbeli eredő isk. bizonyítvány. Tandíjmentességért fo-

lyamodók mindenkor kötelesek igazolni vagyontalanságukat is. Teljes tandíj egy tanévre: 340.000 K, egyéb melledijak összesen: 143.500 K. Közalkalmazottak, hadiözvegyek, hadirokkantak, v. azok gyermekei, ha tandíjmentességért nem folyamodnak, fizetnek tandíj címén 170.000 K-t, egyéb melledijak címén 98.000 K-t. A tandíj két részletben is fizethető; egyéb díjak a beiratáskor egyszerre esedekesek.

— **Az autóbuszüzem értesíti a közönséget, hogy ezután hetenkint egyszer, pénteken motor-tisztítás miatt az üzem szünetel.**

— **A Mohácsi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár** értesíti tagjait, hogy *dr. Herman Manó* pénztári főorvos 4 heti szabadságát folyó hó 22-től kezdi meg, mely idő alatt *dr. Herman Manó* pénztári főorvos körzetében levő fekvő beteg tagok gyógykezelését *dr. Vas Jenő* pénztári orvos látja el, a pénztári orvosi rendelőben szintén *dr. Vas Jenő* pénztári orvos helyettesíti vasár és ünnep kivételével d. e. 10—11 óráig.

— **Vizsgák a rk. iskolákban.** Az elemi iskolákban az évszázó vizsgálatok úgy a belvárosban, mint a külvárosban f. hó 23-án délelőtt lesznek. Ünnepélyes Te Deum 29-én délelőtt 9 órakor.

— **A lánycsóki leventék zászlószentelése.** A lánycsóki leventék jövő vasárnap, 28-án tartják zászlószentelési ünnepélyüket. Az ünnepély d. e. 10 órakor szentmisével kezdődik, melynek befejezése után 11 órakor megtörténik a zászlószentelés. Délután 3 órai kezdettel tornaverseny lesz, melyen résztvesznek a járás összes falvainak leventéi, kik először szabadgyakorlatokat mutatnak be, azután pedig atletikai versenyeket tartanak. A verseny után díjakat osztanak ki. Az ünnepélyen részt vesznek a főispán, alispán, a vármegyei testnevelési tanács kiküldöttei stb. A zászlóanyai tisztségre *Németh Károlynét* kérték föl. Mohácsról igen sokan szándékoznak kimenni és úgy hisszük az autóbusz fogja a forgalmat lebonyolítani. Az ünnepélyen semmi fele belépődij nincs.

— **Az új forgalmiadó rendelet** megjelent és általában az eddigi átalányozási rendszert egészíti ki. Ebből a szempontból kivetett és egyezségi uton megállapított átalányozást különböztet meg. A kivetést az átalányozás általában a kézművesiparosoknál lesz alkalmazva, míg a másik az ezt a fogalmat meghaladó iparágaknál és kisebb árusoknál. Az új rendelet július 1-én lép életbe.

— **Kedden kezdődik a gyűjtés a József királyi szanatórium javára.** A tuberkolózis rettentő pusztításai az országban arra indították a hivatalos köröket, hogy minden erejükkel támogatásukba vegyék azokat az intézményeket, amelyek ennek a pusztító vésznek gátat igyekeznek vetni. Kévs ilyen intézménye van Csonka-Magyarországnak, mert szanatóriumaink legnagyobb részét a trianoni békeszerződés lehasított a országról. Ezért igyekez-

nek a legnagyobb szabású ilyenemű egyesületet, a *József Királyi Szanatórium Egyesületet* most azáltal talpra állítani, hogy országos gyűjtést indítanak érdekében, amelyet a rendőrség vezet országsszerre és a háztulajdonosok maguk kötelesek benne résztvenni oly módon, hogy minden lakót felszólítanak az adakozásra és az összeggyűjtött pénzért ismét rendőr fog jelentkezni, aki a kapitányságra viszi és így egy összegben kerül rendelkezési helyére. A gyűjtés kedden kezdődik és vasárnap fog végződni. Kedden minden háztulajdonos egy plakátot kap, amelyet köteles háza kapujára kifüggeszteni. Ezenkívül egy gyűjtőívet is kézbesítenek ki neki, amelyet át köteles venni, a rajta levő rovatokba be kell írnia a lakók nevét és az általuk adott összeget a mellékelt csekkapon elküldeni. Vasárnap aztán minden házban megjelenik egy rendőr és a csekkapot elviszi. A legcsekélyebb összeg, amit egy-egy lakó adhat 1000 korona. A szigeten a gyűjtést a városi mezőrendőrség eszközli.

— **Névmagyarosítás.** *Bartonicsek József* mohácsi lakosnak a belügyminiszter megengedte, hogy családnevével *Kislaki*-ra változtassa.

— **A pécsi Zrinyi realiskola Mohácscon.** Vasárnap reggel Mohácsra érkeznek a pécsi Zrinyi realiskola növendékei. A növendékek délelőtt megnézik II. Lajos szobrát, délután a szigeti oldalra fürdenek este pedig közös vacsorájuk lesz az Iparoskörben. Értesítésünk szerint a pécsi realiskolások vacsora után szívesen fognak esetleg egy kis tánca is perdülni, ha lesz kivel. A lányok figyelmébe ajánljuk őket.

— **Szerencsétlenség az utcán.** Mult pénteken könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a Király-utcában. Ugyanis gyerek-kocsiban édes anyjával, setált a közismert, szép *Kiss Stefike*, *Kiss Ferenc* villanygázgató kicsi leánya, amikor egy ügyetlen biciklista nekiment a kis kocsinak, azt felborította. A szerencsétlen leányka kiborult és annyira megütötte magát, hogy az orrán ömlött a vér. Ebből az alkalomból felhívjuk az államrendőrség figyelmét a könnyelmű biciklistákra s még inkább jövőendő reménységeinkre a gyermekeink életére, akiknek testi és szellemi épességét veszélyeztetik ezek a lehetetlen emberek. Franciaországban külön gyermekrendőrség vigyáz a jövőendő generációra nálunk is eminens érdek gyermekeinket minden veszéllyel szemben megvédeni.

— **Hordóhitelesítő.** A sokak által rég vágyott hordóhitelesítés végre e héten megkezdte működését *Keinráth* Zsigmond udvarában. Az időpont dobszó utján lesz kihirdetve.

— **Rongálják a drága közkutakat.** A város nagy anyagi áldozatokkal egymásután állítja fel a közkutakat, hogy a lakosság vizsükségletét így is biztosítani tudja. A fúrtkutak száma folytonosan növekszik. Csak ezen a héten fognak ismét egy új kutat a Flórián-szobornál átadni a közhasználatnak. Egy ilyen kut csaknem 1000 aranykoronába kerül, tehát igen tekintélyes pénzössz-

szegbe. Mégis folytonosan panaszhallatszik, hogy rongálják a kutakat, sőt barbár módon a vascsöveket is letördelik. A református részben levő kőzkutat ezért már kétszer kellett rendbehozni. A kőzkutat a közvagyonhoz tartoznak. Annak meg rongálása tehát inagát a várost, annak minden polgárát megkárosítja. Ezért mindenkinek okvetlen vigyázni kellene s akit rajtacsipnek a rongáláson, azt egyszerűen jelentsék fel. A város tanácsa az ilyen magukról megfélekedező polgárait szigorúan meg fogja büntetni.

— **Meghívó.** A Rókus utcai óvodások ünnepélyére, melyet a mohácsi Kath. Legényegylet nagytérben f. hó 29-én délután 6 órakor tartanak. Belépődíj nincs. Önkéntes adományok egy része a napközi otthon javára, a többi pedig óvodai játékszerek beszerzésére fordítatik. Műsor: 1. Prölög, 2. Zugó patakon, ének. 3. Magyar dal, vers. 4. A kis fészekről, 1. felv. szindarab. 5. A szorgalmas kislány, vers. 6. Mit tanulhatsz a madártól? vers. 7. Magyar virág, vers. 8. Az engedetlen tündérke, II. felv. szindarab. 9. Élőkép. A kis óvodások.

— **Elvesztett kalap.** A múlt héten elvesztett a Vörösmarty utca Iparoskör körüli részén egy összehajtott vászonkalap. A szives megtaláló — jutalom ellenében — adja le lapunk szerkesztőségében.

— **A villám belesapott a németbolyi állomásra.** A vasárnapi égháboru majdnem végzetes szerencsétlenséget okozott. A németbolyi vasutállomást villámcsapás érte szerencsére azonban semmi kárt, nem okozott.

— **Böhm Ignác** igazgató tanító emlékére állított márványtábla költségére befolyt adományok elszámolása. Adakoztak: 100.000 K-t: özv. Szajkó Jánosné sz. Székli Mária, 50.000 K-t: Erőss József, Gaál Elek János, Lehmann Lajos, dr. Küll Béla és Sperl János, 30.000 K-t: Laszák Sándor és Scheider Lajos, 25.000 K-t: Auber Vilmos, Briglovits Imre; Dobszay Mátyás, Koller József, Kovács András, Krivitz Tamás, Leovits János, Márton János, Mezingger József és Tadits Kálmán, 20.000 K-t: Bognár András, Herger János, Horváth Gyula fogtechnikus és Pávkovics Antal Pál, 10.000 K-t: Bakody Károly, Bizony János, Flesz Lajos, Henczler József, Horváth György, Kovács Jenő, Merkner Lambert, Printz Béla (Villány), Printz György, Ringlaub Ferenc (Villány), Schleich Ferenc, Schmidt József, ifj. Szablár András, Topalovits János, ifj. Wejnacht Kálmán, Witt József és Zdiállar György, 5000 K-t: Acél Lajos Összesen tehát 915.000 K folyt be, mellyel szemben a tábla költsége 1.165.000 korona, tehát 250.000 K hiány mutatkozik. Az adományokért ez uton is hálás köszönetet mondunk a nemesen gondolkodó tanítványoknak.

— **Ismételten felhívatnak** azok az erdőbirtokossági tagok, kik még ezigdig az ideig, esetleg még előbbeni évekről az osztaleket fel nem vették, hogy azt napoként — csütörtök kivételével — a délelőtti órákban az erdőbirtokosság irodájában vegyék fel. Megjegyeztetik, hogy majdnem

minden ház- és földtulajdonosnak van erdőrésze is.

— **A Kath. Népszövetség II. füzeté megjelent.** A füzet gazdag tartalmából kiemeljük Ernst Sándor vezérigazgató cikkét, aki „Hindenburg a német birodalom elnöke” címen írt közleményt. Huszár Károly a nemzetgyűlés alelnöke cikkét, aki „Látogatóban Krisztus helytartójánál” címen írt hangulatos közleményt. Fröhvirth Mátyás nemzetgyűlési képviselő cikkét. „Az általános választó jog és a magyar nép” címen. Cikkét írtak még Borián Ferenc titkár, „A magyar nép és politikáról”. Szojak Géza gazdasági titkár, „Veszedelem az adósságinál”. Versegly Károly titkár, „A mazuiri csaták hőse” ről Kenyeres Béla a Váltóról. A német füzet ugyancsak megjelent, melyben a fentiekben kívül még dr. Krump József titkár is írt cikket, „A katolikus kötelesség teljesítéséről.” A füzetek szétküldése folyamatban van a Katholikus Népszövetség helyi szervezetei részére.

— **Adományok a Művésztelep céljaira.** A Magyar Képzőművészeti Akadémia által Mohácson felállított Művésztelep céljaira ezen a héten a következő adományok folytak be: Alt Gyula Gyula börgyárt 1 drb sonka és 1 drb oldalszalonna; 500.000 koronát adományoztak: dr. mohácsi Német Lipót és Schmidt Lajos; 300.000 koronát ajánlottak fel: dr. Beck Alajos, Ehrenfeld Antal; 250.000 koronát Auber Vilmos, 200.000 koronát özv. Bader Lipótné, 100.000 koronát: Bauer Károly, Frankl Samu, Fridrich Oszkár és Topalovics János; 50.000 koronát: Flesz Lajos, Krosits Sándor, Koller Rezső, Valentin István és Miskolczy Sándor.

— **Évzáró vizsga.** A mohácsi ref. elemi iskolában az évzáró vizsgák 1925. jun. 21-én lesznek és pedig: a III., IV., V. és VI. osztályok vizsgája d. e. 8 órai kezdettel, az I. és II. osztályok vizsgája d. u. 3 órakor. **A beiratások** az 1925—26. iskolai évre június 29. és 30-án tartatnak d. e. 8—12-ig.

— **A Dunántúli Mezőgazdasági Kamara kerületi gyűlése Mohácson.** Vasárnap tartja a Dunántúli Mezőgazdasági Kamara kerületi gyűlését a polgári iskolában. A gyűlés vasárnap délelőtt fél 11 órakor veszi kezdetét. Felszólalnak: Hoyos Miksa gróf, a Dunántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, utána Horváth Jenő igazgató tesz jelentést a Kamara múlt évi működéséről, egyben bemutatja a Kamara jövőbeli munkaprogramját. Utána Asztalos Lajos titkár fog előadást tartani a mezőgazdasági bizottságok feladatairól és kötelességeiről. Utoljára a «Falu» Országos Földmives Szövetség kiküldöttje értekezik a falu szociológiájáról. A gyűlésre a Kamara tagjain kívül leérkezik Fischer Ferenc dr. főispán, Szily Tamás nemzetgyűlési képviselő, Baranya vármegye ny. főispánja, Buchwein Béla gazd. felügyelő és a környékbeli földbirtokosság színe-java. Mivel a kerületi gyűlés a gazdatársadalom rendkívül fontos és égető problémáiról értekezik, remélmi lehet, hogy Mohács gazdatársadalmá is szép számmal vesz majd részt rajta.

A gyűlés után bankett lesz az Iparosok Olvasókörében.

— **A mohácsi rokkant egyelet** választásnyva folyó hó 21-én délután 2 órakor választmányi ülést tart.

— **Kedvezményes színházjegyek.** Asszonyi színigazgató, hogy a színház látogatását minél több családnak hozzáférhetővé tegye, kedvezményes jegytömböket bocsátott ki. Az így váltott jegyek majd 20%-al olcsóbbak. Kaphatók: Miskolczy Sándor, Káldor Oszkár, Kiss Ferenc és Zsuzsits András uraknál. A jegyek vasár- és ünnepnap kivételével **minden nap érvényesek.** Itt cáfoljuk meg azt a hirt is, mintha Asszonyi a jegyárak leszállítását tervezné. A társulat oly kiváló színészanyaggal dolgozik, amelynek illetményei horribilis pénzbe kerülnek, hogy a jegyeket csak ráfizetés mellett lehetne még olcsóbban adni.

— **Olvasóink** figyelmét felhívjuk **Stollár F. és Fia** asztalosok butoraktárára, ahol 6 havi részletre kaphatnak háló szoba, vagy ebédlő szoba butorokat.

— **Befejező előadás.** A gazd. ism. iskolában a befejező előadás az 1924—25 iskolai évben június 20-án délután 5—6 óráig lesz.

— **A beiratás** agazd. ism. iskolában az 1925—26. iskolai évre 1925 június 28-án és július 5-én délután 2—4-ig a róm. kath. belvárosi iskolában eszközöltetik. Figyelmeztetnek a szülők, hogy tanköteles (12—15 éves) gyermekeiket fent nevezett napokon okvetlen beírassák, hogy kellemetlenségeket elkerüljék.

— **A József Királyi Herceg Szanatorium Egyesület** budapesti gyűjtése meglepő eredménnyel járt, **Fritz János dr.** az egyesület igazgató-főorvosának ugynevezett levelező csekkjével sikerült **1378.420.000 koronát csupán Budapesten összegyűjteni.** Ebből 92.999.200 K-t a szervezési, plakát és nyomtatványok költségeire fordítottak, vagyis **a szegénysorsu tüdőbetegek szanatoriumi gyógykezelésére tisztán 1285.420.000 korona jutott.** Ez az összeg magyar életmentést jelent. Most a vidék minden házában kopogtatunk és amikor oktatva figyelmeztetünk mindenkit a veszedelemre, a védekezés módjaira és eszközeire, egyuttai kérünk az emberiség legszerencsétlenebbjeinek megmentésére a haláltorkában snylódó szegény tüdőbetegek részére. Nincs olyan ember, akit a lelkiismerete adakozásra ne készítenne, de nincs olyan szegény ember se, aki ne sietne az irgalmasság cselekedetére. **Adjatok, mert a szegények kérnek és megjutalmaz az Isten!**

— **Talált tárgyak.** F. 7-én, vasárnap a sporttelepen két lakat-kulcs találtatott, igazolt tulajdonosa a rendőrségnél (5. számú szobában) átveheti. — Folyó hó 13-án a Szentháromság-téren egy darab kulcs találtatott. Folyó hó 13-án a Széchenyi-téren és a Király-utca sarkán egy darab fehér piros gombos mellény találtatott. Igazolt tulajdonosok a m. kir. rendőrkapitányságon hivatalos idő alatt I. em. 4. sz. szobában átvehetik.

— **A keszthelyi m. kir. gazdasági akadémia** I-ső évfolya-

mára az 1925/26-ik tanévben a felvehető hallgatók létszáma korlátozva van. Az előjegyzésért a folyamodványok, az eredeti születési, érettségi, továbbá a szülők foglalkozását igazoló bizonyítvány melléklésével, július 15-ig nyújtandók be, melynek elintézéséről július 31-ig értesíti az érdekelteket az akadémia igazgatósága. Az akadémiaival kapcsolatban konviktus és menza akadémika is van.

Letnigg sört ki nem iszik, Korán a sírba viszik.

— **Hirdető Iroda városunkban.** A rendez, de egyuttal a szép fogalmához is tartozik, az a kedves ujtítás, mely a mai nappal veszi kezdetét. A város területén, a hirdetési jogot az M. T. I. bérbe vette. Hirdető oszlopok, favédő rácsok és hirdető táblákon lehet ezután hirdetni és csak a hirdető iroda utján.

— **FÜLBEVALÓJÁT** többé nem vesztí el, ha felszerelteti „ÉVA” biztosítózárral Páncsits ékszerésznél.

*Szélsebesen röpdül
Tengerek sirálya,
Letnigg sör a sörök
Győzhetlen királya.*

— **A bajai vámhivatal** megkezdí működését. A Bajai Ujság közlése szerint a bajai fővámhivatali kirendeltség e hó vége felé megkezdí működését.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét** **VORISEK LAJOS** rőfös-, rövid- és divatáru cég frissen érkezett, dus választéku nyári ujdonságaira, melyeket meglepő olcsó áron árusít. Árjegyzék lapunk hirdetési rovatában található.

— **Felülfizetések** a Szigeti Polgárok Olvasókörének f. hó 7-én tartott «Juniális»-án: Dr. Praktur Tamás 90.000 K-t, dr. Margitai Lajos, Mohácsi N. N. és Világos Antal 40.000—40.000 K-t, Dobler György és Horváth János 35.000—35.000 K-t, Katári Antal 25.000 K-t, Csupics Lukács, Pávkovics Antal és Varga Pál 20.000—20.000 K-t, Pávkovics János 15.000 K-t, dr. Horváth Kázmér, Balázs István, Veszeli Antal, László Pál, Élő András, Kvalla János, Szabó István, Pabulics Mladen, Kvalla István és ifj. Takács Ferenc 10.000—10.000 K-t, Keller József, Hárs István, Burián Márton, Pintér Ferenc, Pozsucsán Mitó, Orbán István, Szellár Mihály, Tatai János, Tatai József, ifj. Kernya József, Német János, özv. Maturácz Istvánné, Gyenis János és Gyafcsa János 5000—5000 K-t. — A szives felülfizetőknék ez uton mond hálás köszönetet a Kör vezetősége.

*Letnigg bácsi jó bácsi,
Nem hiába mohácsi.*

*Nim ő nem sokat papol:
Nanem jó söröket csapol!*

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1925. június hó 12-től 1925 június hó 19-ig. **Születések:** Mrenká Mária, Csomor József Antal, Ruff Adam, Kovácsics László. **Házasságkötés:** Orosz Mihály és Popovics Mária. **Halálozások:** özv. Uglík Józsefné 80 éves, özv. Kovács Jánosné 58 éves, özv. Horvath Jánosné 67 éves.

Pigyeljen a minőségre!...

Előnyösen csak így vásárolhat! ... Használatban a legolcsóbbnak mindig csak a valódi „Frank kávépótlék“ bizonyult és pedig kitűnő minőségénél fogva!

Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre a „kávédarálóra“!

S P O R T.

A polgári isk. tornaversenye.
Vasárnap d. u. 5 órakor hatalmas tábor néző gyűlt egybe a sporttelepen, hogy megnézze Mayer Ferenc és Patonay Vilma tanárok lelkes munkájának eredményét, a szép felvonulásokkal, festői szabadgyakorlatokkal és atlétikai versenyekkel megrendezett tornaversenyt. Az atlétikai versenyek győztesei a következők:

Futás: I. o.: 1. Kellermann, 2. Birtalan, 3. Herner.

II. o. 1. Ránics 2. Nyul István,

III. o. 1. Geiger, 2. Bertók,

IV. o. 1. Konrád, 2. Vörös,

3. Mózser.

Távolugrás: I—II. o. 1. Nyul István II. o., 2. Herner I. o.

III. o. 1. Geiger, 2. Pataki.

IV. o. 1. Mózser (4.90 m.)

2. Konrád.

Súlydobás: III—IV. o. 1. Horváth E. (12.90 m.) IV. o., 2. Geiger (12.55 m.) III. o.

Díccs: IV. o. 1. Csikos (18.75 m.), 2. Prókai.

Gereplyetés: 1. Prókai, 2. Vörös.

A lánycsóki Leventék jövő vasárnap tartják zászlóavatásukat

Délelőtt tábori mise és a zászló felszentelése, délután tornaverseny, melyen a környék összes falvainak Leventéi részt vesznek. Mohács egy 40 fiúból álló csapatot küld ki a versenyre.

A M. L. Sz. felelősségi bizottsága megsemmisítette az intézőbizottság azon határozatát, hogy a Levente a Szigetvári A. C. 1 milliót meghaladó, Koronabeli költségeit megtérítse.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR

TANONC

Egy jó házból való fiu tanoncul felvétetik

Witt József utóda
vaskereskedésében, Mohács.

Üzletáthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
órás- és ékszerész üzletemet

Király-utca 202. számú Briglovits-féle házba helyeztem át, ez alkalommal kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

KOHL ISTVÁN

órás- és ékszerész.

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesitem Mohács város közönségét, hogy a Király-utcában (Briglovics-ház)

cipész üzletemet

ujból megnyitottam és ezután is vállalom a legkényesebb izlésű cipők készítését fővárosi szakismeretem szerint.

Kérem az eddig tanusított további meleg pártfogásukat, én pedig fokozott ambícióval lelkiismeretességgel és pontossággal törekszem a megbízásuknak minél jobban megfelelni.

Teljes tisztelettel

Vadász György cipész, Király-utca 202.

Üzletáthelyezés!

Értesitem t. vevőimet, hogy üzletemet Király-utca Wolf-féle házba helyeztem át és

nyerges, bőröndös, bőrdíszmú és sportcikkekkel

egészítettem ki.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem

Remzsák Kálmán

szijgyártó, nyerges és bőröndös.

**MAGYAR HIRDETŐ IRODA
MOHÁCSI FIÓKJA**

elvállal minden nagyságu és kivitelü

hirdetés elhelyezését

a fővárosi és az összes vidéki lapokban.

Mohács területén egyedül jogosított a

plakát kiragasztásra.

Hirdetéseket elfogad a fiók:

Arany János utca 1202.

Szöllő eladás!

Előhegyen a legszebb helyen 625 □-öl szöllő, szép présház és berendezéssel, továbbá a Jenyei-hegyen 1 lánca szőlőnek alkalmas föld és mellette egy kis szöllő szabad kézből eladó. Bővebbet:

SUPUT MIHÁLY, szűrszabó mester.

Eladó

olcsón egy teljesen új fehér kosztüm. Cim a kiadóhivatalban.

Szatócsüzet!

Dunaszekcsőn egy jó forgalmu szatócsüzet a Főutcában lakással együtt családi okokból azonnal eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Erdei

AKÁC-MÉZ

kapható:

kisebb nagyobb mennyiségben

BALOGH PÁL

fűszer- és csemege kereskedésében.
TELEFON 112

Egy jókarban levő ágy eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Cseplőszekrényt

3-asat bérbe vagy megvételre keres sürgősen

Molnár Péter

Mohácsi sziget

Értesítés.

Gyarak, malmok, iparosok s kereskedők nb. figyelmét felhívom, hogy *vas- és fémöntődémet* modernül berendezve *üzembe helyeztem.* Vállalok mindennemű vas- és fémöntéseket minta, rajz vagy törőtrész után.

Kiváló tisztelettel

VARGA FERENC

gépgyár, vas- és fémöntőde.

Értesítés.

A n. é. hölgyközönség becses tudomására adom, hogy Pécsről Mohácsra költöztem

klinikai gyakorlattal bíró

szülésznő

vagyok és kérem a n. é. hölgyközönség becses pártfogását

Czindery Teréz

okl. szülésznő

MOHÁCS, Szent János-u. 904.

MINDEN NŐNEK TUDNIA KELL!

UJDONSÁG, DIVAT ÉS ÁRBAN

— felülmul minden eddigit —
a párisi sablonokból teljesen újonnan felszerelt

új előnyomda.

Ugyancsak legdivatosabb modellokból

Gouvrozást és Plissirozást

legtökéletesebben és legrövidebb idő alatt készít, valamint

NETZ (FILLÉ) és mindennemű

KÉZIMUNKÁT

vállal és készít

MAISLIS MÓRNÉ

a „Mi boltunk“-ban.

ASZTALOS

állandó munkára felvétetik
VARGA gépgyárban.

Tánciskola megnyitás.

Ezúton van szerencsém az érdekeltektől ifjuság figyelmét felhívni, hogy június 29-én az Iparosok Olvasóköre nagytermében d. u. 5—7-ig a diáksoprot és 8—10-ig a felnőttek részére 6 hetes

táncanfolyamot

nyitok.

Tandij: 200.000 K kezdőknek,
160.000 K ismétlőknek.

Előzetes jelentkezéseket felvesz: Fridrich Oszkár nyomdatulajdonos és a körü vendéglős. Június hó 28-án este 8—11-ig ismerkedési estély.

A volt és leendő növendékeim részére beléptidij: 15.000 K. A már beiratkozott növendékek beléptidiját nem fizetnek.

Teljes tisztelettel
Kovács József
okl. táncanár
Pécs.

Értesítés.

A n. é. közönség b. tudomására adjuk, hogy

halkereskedésünket

a halterén, ismét megnyitottuk, hol állandóan friss hal kapható.

Becses pártfogást kérve
maradunk kiváló tisztelettel

Kiss és társai

halászmesterek.

Verseny tárgyalási hirdetemény.

A Korona-szálló földszinti éttermében három fából készített

válaszfal

építésére pályázat hirdettetik. A részletes feltételek a belvárosi iskolában naponta 11—12 között (hétfő kivételével) átvehető. Pályázati határidő **június 29.**

Városi mérnöki hivatal.

A pécsi kir. törvényszék.

Kc. 2066 11—1925.

Hirdetemény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kaufmann és Stern mohácsi cégnek és Kaufmann Ede és Stern Imre cégtulajdonosok mohácsi lakosoknak csődön kívüli kényszerregegyezési ügyében a kir. törvényszék dr. Beck Alajos vagyongépfelügyelőt tiszte alól fölmentti. Új vagyongépfelügyelőnek dr. Popper Manó mohácsi ügyvédet kinevezi.

Egyben a mai napra kitézött tárgyalást elhalasztja s a tárgyalás folytatására határnapul **1925. július hó 9. napjának délelőtt 9 óráját** kitézi.

Pécs, 1925 június 4. Dr. Neusiedler Jenő sk. kir. törvényszéki bír.

A kiadmány hitelül:

Gaál
főtiszt.

Kis gyümölcsös

a kishajótól 5 pernyire a szigetben eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Fél dunai malom eladó

Pazaurek Ferenc.

Jó házból való fiu

TANONCUL

felvétetik

Balogh Pál

fűszer- és csemegé kereskedésében.

**Mohács város és vidéke
nagyérdemű közönségéhez!**

Értesitem Mohács város nagyérdemű közönségét, hogy

temetkezési vállalatot

nyitottam.

A napokban kaptam meg a mai kor igényeinek megfelelő temetkezési felszereléseket s abban a kellemes helyzetben vagyok, úgy a legegyszerűbb, mint a legdiszesebb temetéseket vállalhatom.

Előzetes költségvetéssel szívesen szolgállok.

Jó kiszolgálásról és olcsó árakról előre is biztosítom.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves megbízatását

maradtam teljes tisztelettel

ARMBRUST JÓZSEF

„ÖRANGYAL“ temetkezési vállalat

Deák-tér, Joszt gépgyár mellett, saját házrészében.

Raktáron tartok sirkoszorukat és koszoruszalagokat.

Eladó egy jókarban levő 2 m. hosszú, 1 m. széles, befelé nyíló ablak, spalettával.

**Kapható**

minden nagyobb és kisebb vendéglőkben, valamint minden fűszer és csemegé kereskedésben. Kizárólagos képviselője:

LETTNIGG ALAJOS-NÁL, MOHÁCS.

Értesítés!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy egy

új fajta tűzifafűrészelő gépet

szerkesztettem, mely abban a helyzetbe jutattott, hogy a fűrészelést

ölenként 60—70 ezer K-ért vállalhatom. Előjegyzéseket már most elfogadok.

Tisztelettel

ifj. Szingstein János

Kossuth Lajos utca.

A Kárpáti malom vendéglője

gyönyörű kerthelyiséggel az autóbusz-járat megindítása óta a legszebb, legkényelmesebb kirándulólhely lett. Hideg ételek, kitűnő hűsítő italok.

Szíves pártfogást kér

Bosnyák Mihály
esapos.

Autóbusz-megállóhely.

Vasztergályost

és

tanoncokat

felvesz a

JOSZT gépgyár

Eladó ház.

Jenőherceg-utca 526. számú ház szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Kunovszki Márton.

Mélykutfurást

helyben s vidéken jutányosan vállalkozok. Csekély költségei bárhol kitűnő bővízü kutat létesítek. Bővebb felvilágosítással s költségvetéssel díjtalanul szolgál

VARGA gépgyár.

Ház eladás.

Hosszu-utca 391. sz. ház szabad kézből eladó, azonnal beköltözhető. — Bővebbet:

Kulutác József háztulajdonos.

A szállóhegyben

Tompity malomban és keresztemalomban a Krimmer-féle házban a héttől kezdve

hordó javító műhelyt nyitott

KEINRÁTH ZSIGMOND
KADÁR.

Lakás.

1 szoba konyhás utcai LAKÁST magános nő bérbé **sürgősen keres.**

Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Tüzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy az idén saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérném pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni sziveskedjenek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.

A legalkalmasabb kirándulóhely

Szabó István vendéglője a Mohácsi szigeten.

Kitűnő ételek, italok, figyelmes kiszolgálás.

A városi csónak közlekedés megszűnése után saját csónakon díjmentesen visszahozzuk.

Május—június hóban

érkezik egy uszály **Gázgyári dió kokszt**, amelyre előjegyzéseket már most elfogadunk. Házhoz szállítva 125.000 K. Fizetések meg egyezés szerint

SZÁSZ szállító telefon sz. 117.

Eladó ház.

Külső Baross-utca 1320. ház két szoba, konyha, cserepes, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István

képesített kőműves mester Rákóczy-utca 1215. sz. házban.

KOKSZ

I. a. minőségű porosz diókoksz

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

I. a. osztályú száraz hasáb bükkfa házhoz szállítva ölenként 900.000 koronáért forgalmi adóval együtt, esetleg 2 havi kamatmentes hitelre is kapható

Tarján Jenőnél

Mohács. Telefon 58. szám.

A világhírű „Joss Oroszlán” védjegyű

Fehér és színes férfi ingek és gallérok gyári árban kaphatók

MOLNÁR BÉLA

divatárucégnél, MOHÁCSON.

Ugyanott óriási választékban jutányos áron

FÜRDŐ ruhák trikók sapkák köpenyek cipők

HARISNYÁK: női férfi gyermek minden színben és árban

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy tavaszi divatlapjaim megérkeztek és 20 aranykoronától felfelé minden árban vállalkok legmodernebb divat szerinti ruhák, felöltők stb. készítését. Becses pártfogást kérve maradtam kiváló tisztelettel

Nikolausz József
férfi szabó, Király-utca.

Erissen esapolt barna és világos sör, tizórai pörkölt és virsli kapható

a **Schäffer=szállodában.**

Este 8 órától

BUS PALI

budapesti primás zenekara

HANGVERSENYEZ.

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó, szijgyártó, nyerges, kárpitos, és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. m.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, koci üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb.

Mindennemű lószerszámot, nyerget

és egyéb szakmába vágó finom

bőrárut, mindennemű mázoló

és fényező munkákat, vala-

mint fentnevezett szak-

mába vágó összes javi-

tásokat elsőrendű

kivitelben és olcsó

áron. Minával,

rajzzal éstkölt-

ségvetéssel

legnagyobb

készség-

gel szol-

gálok.

Elvállalok

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyárkémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá eszerép, pala, kátránylemezt és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS

képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyitér 1031. szám.

ELADÓ

Gőzhajó-utca 1069. sz. ház esetleg részletfizetésre is. Érdeklődni lehet

Dr. Schmidt Miklós

ügyvédi irodájában.

Kneif József kelme-, kék-, fonalfestő és vegytisztító iparüzeme DOMBÓVÁR, Piac-tér.

Tisztelettel értesítem úgy a helybeli, mint a vidéki m. t. közönséget, hogy Mohács, Király-utcában, *Mayer Ferencné* kézimunka üzletében, kelme-, kék-, fonalfestő és vegytisztító gyűjtő-telepet létesítettem. Minden e szakmába vágó munkát nagyban és kicsinyben elfogadok: moulinét, végárut, gyapjufonalat, kötött árut, női- és férfiruhák vegytisztítását a legpontosabban eszközölöm.

Szives pártfogást a gyűjtő-telep, valamint a saját érdekében is kér tisztelettel

KNEIF JÓZSEF
iparüzeme Dombóvár.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

Piaci árak:

a szerdai hetéltájon

Buza	520 000 K
Zab	350.000 K
Rozs	360.000 K
Tengeri morzsolt uj	280.000 K
Arpa uj	250.000 K
Bab	220.000 K

Vasárnap délután

azaz június 21-én

csak **SCHMIDT** gyógyszer-tár lesz nyitva.E héten csak **SCHMIDT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.**Zsoldos magántanfolyam**BUDAPEST, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47
Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árúban.

Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. HATHATÓS SZOMJESILLAPÍTÓ. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

INGYENnem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bér munkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**VORISEK LAJOS**

DIVATÁRUHÁZA

TELEFON 127.

MOHÁCS.

TELEFON 127.

REKLÁMÁRAK:

Mosottchiffon jó minőség	19.000 K
Kelengyevászon 80 cm. széles	20.000 "
Féldelén szép mintákban	19.000 "
Mosók jószinű	19.000 "
Alsónadrágradel és cöpper bőr-erős	37.000 "
Cérnakanavász la. minőség	27.000 "
Cérnagrenadin minden színben duplaszéles	48.000 "
Kenyérruhák 60 60 cm. tiszta len	15.000 "
Futószőnyeg 65 cm. széles	46.000 "
" 90 " " "	70.000 "
Férfizokni minden színben	8.000 "
Női harisnya fekete és színes	10.000 "
Nadrágtartó gummiból	30.000 "
Selyemnyakkendő divatos, horgolt	10.000 "
Férfi ing fehér damast mellel	105.000 "
Férfi alsónadrág	52.000 "
Női-ing himezve mosottchiffonból	55.000 "
Combiné himzett batist	115.000 "
Trikóselyembluz gyönyörű színekben	250.000 "
3 darab glycerinszappan illatos	12.000 "
6 darab Toiletteszappan	9.000 "
1 üveg illatos kölnivíz	14.000 "

Szép választék férfi és női szövetekben, erepp, grenadin, mosó- és gyapjudelésekben, eponzokban, ing- és blouszefrekben és mindennemű mosóruhákban. Férfiingek, harisnyák, esipke és himzéseket és mindennemű rövid és divatarukban.

SZÉP VÁLASZTÉK!

OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

Cukorka.**Csokoládé.****Üzletmegnyitás!**

Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Mohácson, Király-utca (Armuth-féle ház)

CUKORKA ÜZLETET

nyitottunk.

Mohácson e szakmában az első üzlet vagyunk s főtörekvésünk odairányul, hogy m. t. vevőink meglegedését kiérdemeljük.

Szíves pártfogást kér

Keresztes és Kovács.**Kicsinyben****és****nagyban.****DREHER****Szent János világos és barna sörök elsőrangúak!**

Kapható minden jobb vendéglő- és fűszerüzletben.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.

KAUFMANN ÉS STERN**URI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-ÁRU KERESKEDÉSE****HOFFMANN-HÁZ.**

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUSLIN- ES FÁTYOL HARISNYÁK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKENDŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, BŐRÁRUK, MINDENMŰ AJÁNDÉK- TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK, SZALAGOK, CSIPKEK, KÖTŐ- ES HIMZŐ FONALAK, CÉRNÁK. SZABÓKELLÉKEK LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA.

Cipőraktár

NAGY VÁLASZTEK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ÉS CHEVREAUX CIPŐK BEN LAKK-, ANTILOP- ÉS SZÍNES KÜLÖNLEGESSÉGEK. BABI- ÉS GYERMEK CIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSZCIPŐK BEN.

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany kereszt”-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arca lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kimérve és adjusztálva

Kölni vizek " " "

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok,

Padló-lakkok,

Zománcz-lakkok,

Kocsi-lakkok

Csiszoló-lakkok,

Padló fénymázak.

Asványvizek

Gyógycognac

Likőrök

Tápszerek

Kötőszerek

Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképészeti cikkek.